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P(X/Y=y) =P(X,y)/P(Y =y)
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1
2 116 1/8 1/32 1/32 — 1/4
3 /16 1/16 1/16 1/16 — /4
4 /4 0 0 0 — 14

T (Y 1 [Yael ([ [

\I% 8/1/2 16/1/4 32/1/8 1/4

S T |2 Y,

X 1/2 1/4 1/8 0

Tf 1/16 1/16 1/16 P(Y/X = 4)

<R 1/2 1/4 1/8

Il 1 0

S “h U P L g

P(Xy)=p(x,y)/p(y)
P(Y/X)=p(x,y)/p(X)
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AuoBoata NMAnpodopla (4)
 Napadeypa 6: Eotw (X,Y) €xouv tnv mapakdtw rbavotnta pnalog

X
Y 1 2 3 4 P(y)

1 |1/8 1/16 1/32 1/32 — 1/4
2 (116 1/8 1/32 1/32 — 1/4
3 /16 1/16 1/16 116 — 1/4
4 (/4 O 0 0 — 14

H(X)=7/4 bits kat H(Y)=2 bits
* H(X/Y)=11/8 bits ko H(Y/X)=13/8 bits
e H(XY)=27/8 bits
o 1(X;Y)=H(X)-H(X/Y)=H(Y)-H(Y/X)=3/8 bits
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Avicotntec Evtpomiac (2)

« Aoknon
— 'Eotw otLn T.WK. (X,Y) €XeL TNV MOPAKATW CUVOUACUEVN pala TIBavOTNTOG
X
LN T - ()

110 34 — 31
2 11/8 1/8 — 11

— H(X)=H(1/8,7/8)=0.544 bits

— H(X/Y=1)=H(0,1)=0 bits ko H(X/Y=2)=H(1/2,1/2)=1 bit

— H(X/Y)=3/4 H(X/Y=1)+1/4 H(X/Y=2)=0.25 bits

— Mapoatnpeiote otLn aBeBatdotnta tng X auEAVETAL OTNV MEPUTTWAON TIOU YVWPIL{OULE TO
YEYOVOC Y=2 Kol EAATTWVETOL OTAV YVwpilloupe to yeyovog Y=1. MNapoAa autd n Heon
nAnpodopia n n afefatdtnta eAattwvetal yio tnv X/Y
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®EMA 5 rE3 1718

2Toy0c ™S doknenc eivar n eloixeiwon e PacikG yvwpiouoTo TV TOYGIWV
UETOPINTOV, Ue TIC GLVODOCUEVES Kal DO cvvBikn mBavotntes KabwS Kal e TyeTIKd,
UETPA TELIPOPOPIOC.

Lyenikég aokijoeis: O4/I'E3/1617, @4/I'E3/1516, @1/T'E4/1213

Atvovtan 2 toyaieg petaintéc X, Y e cuvapmoels akpaiog mbovotntas nalag pix;),
p(v;) . (omov i=1,..,3, j= 1,..,3). Eniong divovtar ot TWeEg ™G p(xy)={1/8 ,1/2 |, 3/8 }
KOO®OS Kot 0 TVOKOG TV L0 GLVONKN TOUVOTNTOV p(1/X):

Py/x) hJ V2 V3

X) 1/4 1/4 1/2
X; 6/16 3/16 7/16
X3 3/8 1/8 4/8

Zntouvtol Ta eENG:

(o) O mivaxag ovvovaouévye mboavdtntag p(x; v;),0 mivaxas omé oovBikn mibavotnrag
p(x/ y;) xab®S Kot n cuvapton axpaiag mOavotntag nalug me T.u. ¥, p(yy).

(B) Ta pérpa manpogopiag H(X), H(Y),

(v) Ta perpa minpogopiag H(Y/X), HXY)) xau HX/Y) xaBdg kot N apoPaic
mocOTNTO TANpoopiag I(X;Y)

(0) No vmobécete kot Tpitn T.U. Z HE cuvdptnon akpoiog mbavomrtog nalos pizy)
(6mov k= 1,..,3) ko vo vmoBecete ot woyvel H(Z)=1.5786 xou H(X, Z)=2.85846. I1owa
amd TS .1 Y, Z €yer ™ peyorvtepn e&aptnon amod ) X; Emiong, mowd and 11g 3
TUYAIES HETUPANTES €rel TN kpOTEPT wfefardotnTa; No 01TI0AOYNGETE TEPIANTTIKA
TIC UMOVTNGELS GG,

Evosiktikij MebBodoiroyia: No cpopuocete TiC GyEé0EIS TOV TOVOEOLY TIC VIO GLVEIKN
e Tic ovvovaouéves mbovotntes. ETione, va epopuocete TIC TyETeEIS DTOLOYVITUOD TWV
O1GQPOPWYV UETPMV TANPOPOPIOS, AGUBAVOVTIOS LITOWN (OTOL EIVAl OVVOTO) TIC TYE0EIS
UETACD TV 010QPOPMWYV UETPMYV VIO, OTLOTOINGH TWV DITOAOYVIGUMYV.

34



()

Eiyat:
p(x.0;)=

p(0,/%)
XpNoHoToltdVIOS TOV 0e00UEVO THVOKO VIO GuvOnKn mOovotntag p(vy/x;) Ko Tig
TIUES P(X;) TPOKLTITEL 0 0KOAOVOOC TivaKag

2uvOovoopEVT TOavOTTa P(X;,Y;)

P(xiyy) Vi Y2 V3

X; 0.03125 (2/64) 0.03125 (2/64) 0.0625 (4/64)
X2 0.1875 (12/64) 0.09375 (6/64) 0.21875 (14/64)
X3 0.140625 (9/64) 0.046875 (3/64) 0.1875 (12/64)

ABpoilovtog TIC EMUEPOVS GTNAES TOL CVOTEP® TIVOKE TPOKVATOVV Ol TIUES TNG
cuvapTnong akpaioc mbavotntog nalog e Y:

3
p(r,)=Zp(xy,

Apa

p(v)={0.359375 (23/64), 0.1718752 (11/64), 0.46875 (30/64)}

Eniong 1oybet 61t

P (x,)-p (J /% )

p(x/v,)=

r(y,)

(\I,} ) _ p(x}.)-p(yj},.-’xr)

> p(5)

i=1

ZP ) (/%)

Ondte TPOKVTTEL KO O TUPUKATO TIVOKOG:
Yo cuvOnkn mbavotnta p(x,/v;)

P(xi/yy) X; x> X3
Vi 0.086957 (2/23) ]0.521739 (12/23) [0.391304 (9/23)

R 0.181818 (2/11) ]0.545455 (6/11) [0.272727 (3/11)
3 0.133333 (4/30) | 0.466667 (14/30) | 0.400000 (12/30)

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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B

Me Baon T15 GYETIKES EKPPAGELS Y10 TNV EVIPOTIO LG T.LL EYOVLIE:

H(X) Zp 10g[ )] —1.4056 bits/symbol

H(Y):—Z p(»,)-log| p(,) |=1.4797 bits/symbol
()

XPpNOIHOTOIOVTIOS TI L0 GLVONKN MOUVOTNTEC p(V/X;) KOl TIC GLVOLUGHEVES
mOuvoTNTES p(X;,y;) umopet va vmoroyotel n H(Y/X)

= —ii p (x?._, ¥; ) -log [ p ( v /X ﬂ =1.4672 bits/symbol
i=l j=1
Emiong, &rovue: j
HX,Y)=H(X) +H(Y/X) = 2.879 bits/symbol
Kot
H(X/Y)=H(X.Y) —H(Y) =2.879-1.4797 =1.3993 bits/symbol
H apotPaic mocdtnte minpopopiog eivat
I(X:;Y)=H(X) —H(X/ Y)=1.4797-1.4672 = 0.01241 bits/symbol

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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(6)

Atvetan 01t H(Z)=1.5786 ka1 H(X,Z)=2.8846 bits/symbol

H apotfaio mocdtnta minpogopiag tov X, Z eivat
I(X;Z)=H(X)+H(Z)-H(X,Z)=1.4056+1.5786-2.8846=0.0996>1(X;Y) apu n Z e&yel
HeyoAVTEPN €CAPTNOT OO TN X GE GYEG ME TNV Y.

Emiong, ™ mikpotepn afefardtnra exer n .0 X 60101t H(X)<H(Y)<H(Z)

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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4

Eerponia  H(%) = — pa CH jog {P(%i)]
12/

\(t\o'\mé\ spos A Kpouwy M Savo1nTuwy Pd\)ot%.

- Gt = Ly doeiety B L

WS ﬂpos ‘;(i'- 'P(XD? \%‘P Xi,:b —-§+4—g-416*q 2
(ero'\jouya 4 \
TS o 1\GI0KED ?(XA.—. Zp(}(l,&ﬁr __—+-?-; 16 4

GInAES 1oV j
TV oKe _ 4 ."L*\ *‘ 40=

4 e \ B *
» (%) = JZ—P X djl= =+ 52 e

Boa, WG -0 Loy GONP () Logp () -

6 Jog (D) - PO g0
(08(—%\— 1,35 bits

-

!
Al ) S ) ¢ (®) 7

EAT/MINH22/HAE.41/4n 055/20.03.2021/N. Anuntpiou

39



Orotuwss ¥'a 7o X

Yno)\oél(i\)b& AKPG‘UJV ’Wueo(\!cnr'nmv P(&JO(S WS TNpos 5\‘
4

, A bAoA
'P(ﬂ«\ = Z’ P(XUSL\‘-‘— "%"*Tg'* 22 32 A4
7
I DR B S
’P(3Q= i P(*i)%bz ;Z-+ R 32 32 “
1=
- I TP PR TR .
P(Y) = ZP(”"'»‘@“”E’ T TR
i=!}
+ 0+ 0 :ALT

Pl =P O ga) = 7 °

L=1 4 |

hoo, HCO)- - 7 ply) dog(regD g -
J:' |
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(‘7(/\{\ Z Z 'P(KL,SD {fug "P("-’-/ﬁbj (4.\
ZP% ZW 135) Log (PCi/4))

N . T 'P(X‘JBJ)
F(X; jﬂ P{&f)

Vnodo i.jov'rn.‘; Tis  UTo 6ovOnkn T{tgﬂ‘u\rn"tn‘lﬂ) I o)

660.9\)0\30‘”'75 1 6X&e6N ("\ pnupu a UHU:‘QBEGBH

w i (x /%)
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ij}o-\m\m‘\ NOEN: (omocbubzgovws LTEAGK L 6100 '?6(‘/33)
Lewon 6v RO = OO HOY[X) =H () H(%/¥)

5 W(x/x)= H (%) = H{Y)

®No Tov Mivako Unoﬂo‘;ja N H(X,Y\ Kol p& 10V
Mot avuy 6x&6n oNodoyi Jeleu To JnteGhevo
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QO%(—”\ 4 Qo%(?;?: - 1.(3 D%(TE:\ < OQO%(D\ =) nenin



QOg(_a.\ fog 4 )= —'Oog(z )" '2‘0‘37“ Z
Eivou: Qo%(__.\ ?o% (% } po%{ 2 )} Qo% (2 )
25 (og(zﬁ_-: -3
?og (‘JG—) ' ?o% (167 JO%(Z"'): -41082: -4

Qog(\,ﬂ) 903(5 ) - Qo%( S) —‘51032:—6

E%%nﬁn ' 1o 108 (0)
Kouoviuon , jim fog(%): -

A X°)
'Opms, g1y T\tpimmoh bos, oflov unor\oK{jowg nv

o661 ma nf\n\)o&opia\ H () = “108 (P (x.)) , 16x04

o) HM)=0 os1av - Ve & EL ;PCxﬂz_{_
P (x)=0
APd . Deoube fog (o\ @] (‘Jbvo 81Ny "\tp\ Niwen uﬂot\oﬁ\sp@v

/’:!l EZ?/S-L n;‘ r)q(i‘ /25‘03\ 22 /N, §r)9r)9p(\09D



\6
) _
= —éa—(~5)“%1(“‘5\—r( Ll\-o
= ‘ ) (-0 =
- 5"5(‘“}—33('5) \6(4\ 0
4,45, 2.3,3,5.L.
-9"9?-\-6—!'?4' —g';?:‘J- -Z'—:-Z'—--\-._i-+8 )

6+|2+5*4; g:-_l_—_: 5'5?5 bite
= — 8 8

Heo, SCINE W) - W= 3,3%6 - 2: 1315 bats
n(x/x) = A () -H (%) = 3,315 1 ¥5= 1625 biks

1(%;Y) = R (%)~ H(x/ﬂ: | 35- 1,315 0,5%5 bits
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OEMA 4

ZToyoc TS AGKNGNS SIVal 1] O1EpebVIaN KGT KETOVONGY TV UEVITTOV KO SAGYIGTOY TIHMY THC EVIPOTIOC Kol
TOD TANPOQOPICKOD TEPIEYOLUEVOD TO OTOI0 OVIITTOIYE] G lia Toyaia HeTaBANTH.
Iysnikéc ackijesic: 1 doxnony ovtoacioromonc 1.4 tov fifiiiov cac Bo umopoboe va cac fonthicsr va

OIOVTHOETE T EQMTHUATO, KUPIWS TO (o)

Emocnuoves mov HEAETOUV EVU GILAVIO EPTETO £Y0VV TPOGOIOPICGEL OTL 1] EXMOUCT] TOL KaBe affvov Tov dluprel
tovidyiotov 41 nuepeg kot oev vaepPaiver Tig 104 nuépes. Kotd to dAla, timota dgv sival yvodGTO Vg TV

KOTUVOLL TOUVOTI|TOV TS OIAPKELUS EMMUCTS TaV afivav.

(o) Ecto X owkpit] Toyoic HeTafAnTi) mOU ovOToploTd T OWUPKEN ETMOOCNS £vos dffyov Tov epmetov.
YmoAoyioTeE &va GV Kol EVo KAT® @Payld yig TV evipomia TS(onA. TIUESC eAayiCTOV Kol HEVIGTOL TS
EVIpOTICS). KUBMS KOl TIC KUTOVOUES MBUVOTHTOV MOV GVIIGTOWoUV GTO dve KUl GTO KATM QpavLd.
YroBstovle OT1 1) ELOUCT] UETPATUL G ukEpalo opBuo nuspodv (X € N (1 [41. 104]). dniadn dsv pmopsi via

Topaostylle Vo O10pKETEL 65.3 NUEPEC).

46
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ATTdvinon

a). H eAdyiotn evtpomia tne X woltal pe 0 Kol avTLOTOKEL oTnV TepimTwaon Tou o Xpovoc EMWacnc sival

(6loc yra oAa ta aPya, onhadn pli) = 1 yiwa kamow i, 40 < i < 104 kaw p(j) = 0 yra oAa ta 4~ .

H H(X) peyiotomoleital étav oda ta evbeyodpeva sival wwomiBava, otav, dnhadn, pli) = 1/64 , 40 <i < 104 kat

H(X) = log,64 = 6 bits. Emopévwe, 0 < H(X) < 6 bits.

47
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Yuunieon NMAnpodopiac n Kwdikomoinon
Mnyng ...

 Opwopoi
— Mn WbLalwv KWoLKoLG
e Otav OAec ol KWOLKEC AE€eLc elval SLODOPETLKEC
— Movadika anoKkwd KOO OLLOG
e Otav Kal oL akoAouBiec Twv KWOLKWV AE€ewv gival SLadOPETLKEC
— Apeoocn Mn NpoBgpatikog KWSLKAC
e KabBe povadika amokwdIKOmoinoLUoC KwHLKAC TTOU ETULTPETEL TNV
apeon anokwdikomoinon tng KwdLkAS AEENC xwpic va xpelaletal
va AdBel utoPn Tou TG EMOUEVEC KWOLKEC AEEELC.

* O dpeooc kwdLkag armoteAeital amod KwOLKEC AEEeLC oL omoleg bev
armoteAoUV pEPOC (poBEpata AAAWV)



Oplopol
* Mn 181alwyv (nonsingular) KwWaIKag

—OT1av OAec ol KWOIKEC AECEIC €ival DIOPOPETIKEC.

" MovadIKw¢ atToKWOIKOTTOINCINOC (Uniquely
decodable) Kwdikag

—OT1av 1600 01 KWOIKEC AECEIC OO0 Kal OAEC oI TTIBAVE
aKoOAOUBIeC TWV KWOIKWV AECEWV gival DIOPOPEHKEC.

=" Apeoocg 1 MNMpoBepatikoc kwdikacg (instantaneous/prefix
code)

— O KWwOIKAC TOU OTToioU Kauia KwOIKN AECn O&v OTTOTEAEI
TTPOBeua KAtTolag AAANC.

—Kd&Be  TrpoBepaTiKOC  KWOIKAC  EMTPETTEl TNV QuECH
ATTOKWOIKOTTOINON TNS KWOIKNC AEENC XWpPIC va XpelaleTal va
AN@OOUV UTTOWYN Ol ETTOMEVEC KWOIKEC AECEIC.

= Aucooc=Movadikw¢ atmokwdIKoTToINOIHoC=Mn [d1alwv
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Yuunieon NMAnpodopiac n Kwdikomoinon
Mnyng ...

 Napadsiypa
— Mn Wawy, LILILIV

— Movadika
QTTOKWO LKOTIOLAGCLLLOC,
ILILIV. O | dev elvat adou

I | Il \Y,

OOOO, DOV, WW 6ha 0 00 0 0

€XOUV KwOLKN A&EN TNV
(dta, 0000

— Apeoot kwdikeg, Il kat Il

— O kwbikag IV dev eivau
apeooc adou xpeLaletal
va yvwpilovpe Pnodia mou
OV KOUV OTNV EMOLEVN
KwOLKA A&EN, TU.X.
0110111007

11 01 10 01

00 10 110 011

P € X €

01 11 1110 0111




[Mapadeiypata KWOIKWV (ANECWY Kal KN)

= (C1={0,101} AUECOC
= C2=(1,101) Mn auecog
= ("3={0,10,110,111} AHEOCOG
= (C4={00,01,10,11) AMETOG

E B ’
= ('5={0,01,011,111} Mn apeoog
O [

EAT/MAH22/HAE.41/4n 055/20.03.202 1/N.Anuntpiou
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Kwdkomoinon MNMnync (11)

 Qewpnua l2: Avicotnta tou Kraft

— [ kABe apeco kwdka pe TANBoC KwoLKWY CUUBOAWYV g

TOU KwoOLKoL aAdaBntou Q kat UNKN TwV KwO LKWV AEEEwV
|, 6mou i=1,2,...,n kaw n to TANBog Twv cUPBOAWY TNG

TNYNG LOXVEL,
n
> gh<1
=1

n
z 27li<1
e dSuadiko aAdapnto g=2 :

=1

— Avtiotpoda, av yLa Evat GUVOAO UNKWV KW LKWV AEEewV
LoxVeL n aviocotnta Kraft tote umtApYEL EVAC AUECOC
KwWOLKOLC TOU OTIOLOU OL KWOLKEG AEEELC £XOUV QUTA TA UAKN.

MAH22 : Baowkd Zntipata Aiktowv H/Y 55



Anodeién

v

&
<

Imax U ODU

001

110

['a T0 ABpoioua TV amoydvmv OAMV TOV KOOTK®OV
AéEewv oto eminedo |,  1oyder

Z qlmax_li < z qlmax Y3 z qlmaxq_ll
L L L

Z glmax & z q~'i < 1,6mov q = 2 yia kwdbikomoman pe Svadika obufora

| 111

56
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Z‘:'P&Af—k pe xa..pnrléﬂpe ﬁr\npoebopmuh Tepl £xo Livos
v
Z pboA be uLnl&TLpn N Gavermia gugaviens E, B

H(i‘-'i\: —103 [?(5:3 E‘:;‘-—i-;’!-' r*!ﬂa -Ei- = *(eugl —-{ﬂa":l)-.-

- - - h = . O z 1}5
- (’3 (’7032) ( 2!32\ 2 %gmu.
2 ok oot Pt uvénisatpo "rr;lnfm dopiaus T tpl é.xni;s_ra

igpﬁqb&. b e xabn&énepn M Ocveinty thpavibns 4,2
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= Slog2: 5 bits /synbel
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M éso 'ﬂﬂnpa:!ooymuﬁ 'T[&p{axuﬂ.-bh‘o '_Tlnxnf.
H(3)- -2_ p(si agﬁp(ﬂ)- - (0 by (n)] - p () log b ®)-

_.p(rﬂna(’?(rﬂ- (ﬁ)ﬂagé’(@) p(E){ng(? (E)> p(z)fag(}:’(z))
POyt )2 (0) g0 )5 -t - e

- L log( 1) - log (L) - 13!32) 'fng( 1 fﬁ&(a

sgﬁag+_ﬂ%4+_.e¢3 6% lgs2-goedapadys
- 35+32.8 *—_,?-&g_--:s 68%5 bits/sy mbal

£11l gl GUPEO:!G! NTow 160671 Gave (ﬂt@nﬁfu"imth &;.qapflh&
cix o oo Oody cp ol upnP Tn {1 fﬂl—'"-)

N — )
FP(S?—}_ T- _8_

H (=)= 103 (w) - 103 3. = b

mbol .
H(%)= Z Pﬂa = "] iﬂ/—-?&-—‘%]— = fﬁqc (u32=5$u .

22/HAE.41/4n




._T.F-’ sor Kwoluo|oi6ns

@ Opordpop dn  (Ouwpivias iSio opiBps bifs evi 5% pbodo )
A OO0 «—— 2 bﬂ’s}S:)mM. — MNéso pnxos uwliua
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PW“PU“E’\’“PCF“ (6u§|ﬁbéxn 6Ty ErTpoTi o "ﬂthnKﬁf)

Zw—:mbs: Ku-msumh :u1..-iAln\m k’-d)&uu Tou OTl ol oJu
To pa’,ﬁu Fﬁ"f-‘.ﬂ'ﬁ; Yo ﬂpnsc.zsgau Thy EVTPoqior Twv
ﬁu‘wﬂ)&imf ns ﬂhﬁﬁﬁ H(s) <« T( -Q.O o
¥ .
> b'+5/SjMLnl

2.6875 bits/symbol
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¥ W Biuorioy non Hut -Emm-,_ ApLotog KwdLkag: max emidoon
(3PEG, NPEG) |
O Marw®n uoao GGivetn P ()

O Ta 2 Trdanaia supbola tyvbrovian e 4 pe Plabposi nn ) TEI)
@ Avadiarasn Zupbaduy
@ Enmqénm “iﬁu® pLEpL YO uwu&n‘éw{.a 32 ) oubisla

@ Anoe To 1 €%0s 61Ny Opxn G‘Knpu:IlJm{...t Tov WHLO, %! uabe
5ol fodo,
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20uBoAo MiBavotnta
Si (Si)

$

1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4
E 1/4 ——1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4
A /8 1/81/8 1/8. b 1/4-21)2
H 18— 1/8— 1/8— 1/8./  1/8 ? 1/4 Z

© 1/8—1/8 — 1/8 70 1/4 1/8
1

r 1/16 — 1/16 7 1/8
A 1320171671

o/

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou

;

1/2 — 1/2

1/4 7 1/2
1/4

62



20uBoAo B

0
1/4 == 1/4 ==p 1/4 =p 1/4 =p 1[4 ==p 1/4 =P 1/4 1/2 — 1/27@
/4= 1/271
1/4 —— 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 —— 1/4 — 1/4 /1

0 1/4
1/8 ——1/8 — 1/8 — 1/8. 1/4 —— 1/4 7 1/2
1

0 1

1/16 — 1/16 7 1/8 avtlotpodn oELPAC bitﬁ
1/32 70 1/16 /1 10
1327 1

18— 1/8 — 1/8 — 1/8-/  1/8 /;;7 1/4
1

1/8 —— 1/8 —— 1/8 70 1/4 1/8
1
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20uBoAo E

1/4 ——1/4 —— 1/4 — 1/4 — 1/4 —— 1/4 — 1/4 | 12— 1/27@
1/4 -0, 1/2
1/4 =—> 1/4 —> 1/4 —> 1/4 —> 1/4 —> 1/4 —> 1/4 71
1/4 |
1/8 —1/8 — 1/8 — 1/8. ;1/4 — 1/4 70 1/2
1

18— 1/8 — 1/8 — 1/8- /" 1/8 ? 1/4

18— 1/8 — 1/8 70 1/4
1/16 —— 1/16? 1/8 /1
1/32 —0 1

7 1/16
1/32 1

1/8 ©
/ 1 1

ovtLotpodn oELpaAC bitﬁ
11
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2U0uBoAo A

1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4

1/2 = 1/2%)
1/4 0172 /1

. .

1/4 —1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4

ﬁﬁ;

1/8 — 1/8 — 1/8 — 1/8 1/4 —> 1/4/—9> 1/2
..u'.. 1 ..'
0

18— 1/8 — 18— 18 1/8 2, 1/4

1/8 —— 1/8 — 1/8 70 1/4 1/8

1/16 —— 1/16 ? 1/8 /-

1/32 —/>1/ 16 71
1/32 1 &ax %

oy V K

01100
(thctpocbr'] oclpac bits
00110 >
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0.45 —> 0.45 —> 0.45 = 0.45 —> 1/4 0.55%@
X, A
025—025—025 0.55
Ry 7
0.15 0.15 7 0.25
1
01 -9 o015

4
0.05

1

2UMBoA0 2

0.45 — 045 — 045 —045—1/4 ><055

025—>025—>025 0.55
. 7
0.15 0.15 7 0.25
1
01 -9 015
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0.05 01
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1
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ip1.p2, ... p10}={1/4,1/4,1/8 1/8 1/16,1/16,1/32 1/32,1/32 1/32}
1 [Moleg eivanl o KWHIKES AEEEIC ¥PNOILOTIOIWVTAS TOV akyopiBuo
{s1} FANO
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L 1100 (s7}
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11100
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101
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) 11101
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1/8 1/16
/ 110 1110 | 1/ 11110
Lo UL
> 's10} {s10}
{s7,...,510}
S 1] 132 11111
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AAyopLOpuoc kwodikomoinonc SHANNON

* Mapadeypapetatponic dekadikol KAAoUaTtog oe SuadLko
— F=0.375
e 2F=2%0.375=0.75<1= ;=0
e« 2(2F-0,)=2%0.75=1.521= a,=1
* 2(2(2F-04)-02)=2(1.5-1)=121= 03=1
* Apato duadwko avarmntuypa tov 0.375 eivat0.011
— F=0.327
* 2%*0.327=0.654<1= ;=0
 2*0.654=1.30821= a,=1
* 2%(1.308-1)=0.616 <1=> ;=0
e 2%0.616=1.23221= a,=1
¢ 2%(1.232-1)=0.464<1=> a:=0
e 2*0.464=0.928<1= a4=0
e 2%0.928=1.9562>1= a,=1
¢ 2%(1.956-1)=1.912>1= ag=1
« 2%(1.912-1)=1.824>1=> 0,4=1
e Apato duadiko avarmntuypa tov 0.327 €ivat0.010100111...

* [Tapatnpoupe otL eival Suvatov 1o SUASIKO AVATITUYUA EVOC KAAGUOTOC VOl
amnoteAeitatano anspa dvadwa Ynodia



AAyopLOuoc kwokoroinonc SHANNON
/><\

oriAI13Q0dD0| ]

Xoupora IThBavotnteg P, Mnkog /, Avamtoyuo Kmoweg
[Inyng YouBorov Ps; -log(Ps;) Tov P, AgEeic
S, Ao f_]_;(i;):) [=2 00000 00
S, 14 Py=1/4~, =2 01000 01
S, g Py, 10000 100
S, 1/8 P4=5/§()‘ l=3 10100 101
S. 1/16 Pszz/fi)“ l=4 11010 1100
S, 116 f’_“—\f‘%-fl((:)l‘ | =4 11010 1101
. 132 157?%7'8‘{? L=5 11100 11100
S, 132 P=2 Nsid I,=5 11101 11101
S, 1/32 P—15/16”‘ =5 11110 11110
S 1/32 P]Ot?i—/ﬁg) [y=5 11111 11111

2nueiwon: Eav o mapovouaotr¢ Twv adpoloTKwV mdavoTiTwV UopEi va ypapeil o€ popen 2”n (edw givat 245=32)
TOTE YPAPOUUE OAEC TIC FPOLOTIKEC TTLTAVOTNTEC UE TOV TTAPOVOUAOTH UTOV KAl TO SUASLKO QVATTTUYUO AVTIOTOLYEL
otn Suadbtkn popen tou aptduntr(ue n bits). I.x. yta to S6 M6=13/16=26/32 apa to avantuyua eivat [26]=11010



KavaAia Emtikolvwviac



KavaAila Emikowvwviac (3)

(" Xy

X, px(Xi)<

[Pvix(YiXD]=[Pi] =[Pyl
[PVI=[Px] [Pyixl
[Px]=[Px(X1) Px(X2) ... Px(Xn) ]
[PvI=[Py(Ys) Py(Y2) - Py(Yn) ]

Awapaveieg 112-153
Apxeiou PLH22 4th _0OSS_InfoTheory_2020 2021

MAH22 : Baowa Zntripata Aiktowv H/Y

y1\
Yo

Yn-1

> Y, py(y)

Yn



KavaAia Ermtikowvwviac (4)

* YnmevOuuon

— JuvduaopEvn Evtporia
I‘I.(X,Y) = Z p(X1 y) IOg p(X1 y)

X

o H(X,Y)=H(X)+H(Y/X)
— Aeopevpevn Evtporia
M(X/Y)==>> p(x,y)log p(x/y)

—AHOLBOL'LOLXI'Iy)\r]pocI)op'La H(X)

o 1(X;Y)=H(X)-H(X/Y)=H(Y)-H(Y/X)

N\

/

H(X,Y)

/

e Elvallto pEyeboc ekelvo IOV HETPAELTO TTOCO TNE LELWONC
N¢ afePfatotntag tng X otayv yiveLyvwoto to Y.
* Tn péon rmAnpodopia tng X mou petadepetat otn .

MAH22 : Baowkd Zntipata Aiktowv H/Y

H(Y)
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2kormoc: Metapopa
ouuBoAwv diaueoou tou
KavaAlou dtatnpwvtac tnv
Katavoun twv UETaéU

Tou¢ mdavotntwv p(x;)

BA. apxeio PLH22_0SS4_slides
Slapaveleg 113-152
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T\mgg{&m, EvBépobo uarads 3)
Xy ol (?‘5\ o L;d
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Napatnpnoeig: H €é€odoc umopei var eivoi OUOLOUOPPA KATAVEUNIUEVN EQV LOXUEL LA OTTO

TIC TTOPOAKATW TTEPUTTW OELC:

* Heioobocgeival ouolOUOp@ A KATAVEUNUEV KAL TO KAVAAL Elval cUUUETPLKO N adopuBo
* Heioobog bev eival avaykaoTIKA OUOLOUOPP O KATAVEUNUEV AAAA TO KAVAAL

glval OUUUETPLKO UE f=1/2

*  To kavaAl eivait ev90puBo YeVIKNC LopENC Kal LUE KaTatAAnAou¢ cuvduaououg

twv rudavotritwv P(Yj/X;) kat P(X;) TpokUTouV opotopopes P(Y;)
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) Mo Tov NPOocOLOPLOUO TNC XWPNTLKOTNTOC TOU KavaALoU Ba
NPEMEL va Bpolpe TG TOavotTnTeC sucbocvwnqrwv oUUPBOAWVTNG
elcodou, yla TLG OTIOLEC peyLloToToLeital N apoLlBaia mAnpodopia

HETAEL TNC EL0OS0U KoL TnG €€060UL TOoU KawvaAlov, SnAadn tnv TLUA
a.

Elval
C =max/(X;Y) =max[H(Y) -~ H(Y/ X)]
p(x p(x

— m(agc[O 66 — 0,8a10g(0,8a) — 0,8(1— a)log(0,8(1 — a)) — 0,2575 — 0,66)]

= max|— 0,8a10g(0,8a) — 0,8(1 — a) log(0,8(1 — a)) — 0,2575]

p(x)

H ouvAptnon authn LEYLOTOTIOLELTAL OTIW G YVWPL{OUE YLOL TNV TLUN
TOU a tou pndevileLTnV MPWTN TC IApPAywYo.



 Emopevwe,

AXY) _ 10 8a10g(0,82) - 0,8(1 — ) log(0.8(1 - a) — 0,2575]
=—0,8[(a)' log(0,8a) + a(log(0.84))']
—0,8[(1— a)'1og(0,8(1— a)) + (1 - a)(log(1 — a))']
_ _0.8] log(0.84) + a 22 e} - 0,8[(—1) log(0,8(1— a)) + (1—a)(~1) % log e}
i a —a
=-0,810g(0,8a) — 0,8loge + 0,810g(0,8(1 - a)) + 0,8loge
— _0,8[l0g(0,84) — 1og(0,8(1— a))] = —0,8log— 29— 0 =
0,8(1-a)
log—- =0:>( ¢ j:zo o=t
l—a l—a 2

2nueiwaon: E@ooov EYoUuUE UEPLKWC CUUUETPLKO KAVAAL UTTOPOUCOLUE VO TTOUUE OTL
n ueytotn H(Y) mou avtiotolyei o€ oUOLOUOPPA KATAVEUNUEVES EEOOOUC TTPOKUTITEL
QTTO OLUOLOUOP PO KTAVEUNUEVEC ELOOSOUC apa a=1/2 ywpi¢ va yivel
TopaywyLon
* OETOVTOC WVWTEPW TNV TLUA AUTA TOU g, AapuBAavoupe tn
XWPNTLKOTNTA TOU KaVaALoU

e (C=0,8 bits/symbol.



NE41718

OEMA 4 |

LT0y0< TS AGKIGIC £ival 1) £20IKEIMGI] e TIC PUGIKES UpyEC MOV GYETICOVTUL IS
TU KOVAALY EMKOWVOVIOS KU1 TOV DTOAOYIGO TI|S Upo1faias TApoQopias KAl TS
LOPNTIKOTNTOC

Zystikéc usknijeaic: EZ2015B/O5. TE4/1415/02

(o) Afveton T0 TOPUKATO KOVAAL
I-p
X "V

q

x - ‘_!
2 1-q ) 2
ZNTouvTol ot TWES TeV p, ¢ (Ov LEApyovy) Yo Vo EYEl TO OVOTEP® KOVOAL
yOPNTIKOTNTO (1) neyietn (11) eAdyiotn ko (111) ien pe C=1.5 bits/symbol
(B) Edv 16y0et p=¢=0.6 vo avoyvepioTel 0 TOTOC TOV KOVOALOD KUl VO DTOAOYIGTEL 1

YOPNTIKOTITA TOV.

(y) Eav woyvet p=0 kot ¢=0.3 kot p(x1)=0.1 vo avoyveopiaTel 0 TOTOC TOV KOVUALOD KOl
v vroioYieTel 1) opoifoio mocotnTe TANpopopioc I(XT) neTosh ¢ 160600 Kot TN
£2000V TOVL KOVUALO.

(8) Alveton 1o KovdAl PE 3 €160000C {xix2,x3} Kol 3 e£0600C {¥1,02,)3) NE TOV
oKOAOLBO TivoKa LETAfucnC

p 1-p O
p=| 0 p 1-—p] 6mov ywo 10 kGbe GTOYED TOL WGYVEL P = P(Vi/Xi)
l-p 0 p

(1) No vroroyiotel 1) ofefardmta e e£0000 6ed0UEVNS TS 16000V H(T/X)
o p=0.3
(11)  No vroAoyiGTel 1) YOPNTIKOTTU TOL KUVOALOD Yo p=0.5

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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a) 1) Méyotn yopnTIKOTTU £Y0VE OTOV VAGPYEL O1OKPLT ovTicTolyeN “1-17 netudod
£1GO00D KOl £5000V. ONAwOST) Otav 16yvel p=¢=0 1 p=¢=1 Kol 1} YOPNTIKOTTU Bu
weovtol e max {HX)}=max {H(Y)}=log(2)=1 bit/symbol. ywr TV #EPITTOGC
SLOOTKOD KOVAALOD.

1) H eidyotm) yopnmKOT)TU OVTIGTOLYEl GTNV TEPITTOGI] TOL LAGPYEL TANPIC
upeforotnto Hetald GuUPOAmY E16060V K1 ££060V. ONA. Otay €yovue p=¢=0.5. H
YOPNTIKOTNTE TOTE eivat o1 e 0.

111) EpoGov 1 HEVIGTI yopnTikoTTe eival 161 1e 1. 0ev vadapyovy p, ¢ |LE T0 OTOi0 VU
EMITOYAVETOL YOPNTIKOTNTU 161 1e 1.5 bit/symbol.

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N. Anuntpiou
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(B) Edv 1oybder p=g¢=0.6 10 kavdir Ba etvor SLOOKO GUUUETPIKO KOt 1) YOPNTIKOTNTA
T0L B0 1ovTOL pE:

C=1-H(0.6) =1+0.6-lpg(0.6) + 0.4 - lpg (0.4) = 0.029

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou

96



(v) Eav 1oy0e1 p=0 ka1 ¢=0.3 &yovpe kavail ToOmov Z.
Emiong, grovpe ot p(x1)=0.1, dpa p(x2)=0.9
H apotfaic mocdtnta minpogoplog icovTat pe:
IX;Y) =HY) - H(Y/X)
‘Exovpe dta00ykd:
H(Y) = —p()log (p(y1))—p(y2)log(p(y2))
p(¥2) = p(xz) - p(y2/x2)=0.9-0.7=0.63

p(y1) = p(x1) " p(1/x1)+p(x2) " p(Y1/x2) =01 - 1+ 0.9-0.3 = 0.37

2VVETOG,
H(Y) = —0.63lc (0.63) —0.37lc (0.37) = 0.95bits/symbol

Eniong,

HY /X) = —p(x)p(1/x)og(p(v1/x1))—p(X2)p(1/x)log(p(y1/x2)) —p(x2)p(V2/
x2)og(p(y2/x2)) = 0+ 0.469 + 0.324 = 0.793 bits/symbol

Ondte teMKd Eyovpe:

[(X;Y)=HX)—-HX/X) =0.95—-0.793 = 0.157 bits/symbol

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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(0) (1) Atvetar 10 KOvdAL Le 3 €16000V¢ {X1,Xx2,x3} Kot 3 €£000v¢ {V1,V2,V3} He TOV
akdiovb0 Tvaka petdfaong

p 1-p O
\ 0 p 1- p‘, Omov Y1 T0 Kabe otoryeio Tov wyver p;, = p(¥;/X;)
I-p o0 p

P =

To kavait elval GUUIETPIKO 0TTOTE UpPKEL 0 VTOAOYIGHOS e o pia amd TS YPUMLES
TOVL TivoKo HeTdfaonc.

H ofePardotnta mg e€6dov dedopévng g etcdoov H(Y/X) yua p=0.3 Ba 1Govtat pe:
H(Y /X) = —p(y1/x)log(p(y1/x1)) —p(y2/x)log(p(y2/x1)) =
=—plog(p) — (1 — p) log(1 — p) = 0.88 bits/symbol

(i1) Av &ovue p=0.5 10 Kavdit avtictorel 6Tov THTO evBOPVPNS (YPUPO)UNYAVIG
OTTOTE N YOPNTIKOTNTA TOL 1GOVTOL LE:

C =log(3) — 1 = 0.585 bits/symbol

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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Napoadelyuata



OFEMA 4 E=2018A

Mio otokpttq myn TANpoeopiog ympic pvnun mapayer to cvoupora V, W, X, Y, Z, pe mBovotnteg
0.3125, Py, 0.25, 0.125, P», avtictotya, omov Pi>P,. Edv 11 mocoémta minpopopiac tov Guuforov e to
VYNAOTEPO TTANPOPOPLUKO TEPIEYOLEVO elvar ioM e 4 bits, Vi VTTOAOYIGTOVV:

1) Ortpég tov Py kon Pa.
2) To pnéco mMAnpoPopPlaKo TEPIEYOLEVO TMV GUUPBOAMV TS TNYGC.

3) To uéco mnpoeop1akd TEPIEYOUEVO TOV UNVOUATOV NG TNYNS OTOTEAOVUEV®Y aTO VO OTd T
TOPUTAV® GOLPOACL.
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1) H n'c;cémw TAnpogopiag evog GuuPorov vmoroyiletar amd TOV OpvNTIKO AOYAPIOHO TG
mMOUVOTNTUS TUPUYDYNG TOV. LVVETOS:
—logz(P:.) =4 <log, (P;) =—4 <
2" — ot = P =1/16.
Emmiéov, 6edopévon 0Tt To LYNAOTEPO TANPOPOPLAKO TEPIEYOUEVO EXEL TO GUUPOAO LIE TN IKPOTEPT

mOavotTNTe Tapaymyns Kat P> P, 2 Po.=1/16. Téhog, ue facn tov vouo tov mbavotitev (TPETEL va

aBpoilovv ce 1), etvau:
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2) To péco mANPOQOPLOKO TMEPIEYOLEVO TOV GULUPBOLI®V NG MNYNS vmoAoYiletur ue Pacn v
TOPUKATE GYECT

5, 5 1 1 1 1 1 1 1. 1

lo ——log, ———log,———log, ———log, —
16 gz16 4 g24 4 824 8 g28 16 gz16

5
f(s) =_ZJD."10g2‘Pf -
i=1

=0.524+0.5+0.5+0.375+0.25=2.149bits / symbol.
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3) Tw tov LIOAOYIGUO TOL HEGOL TANPOPOPIKOV TEPIEYOLEVOL TOV HNVOUATOV TNS TNYNS
ATOTEAOVUEVOV amd 0V0 GLUPoia Ba mpémet va Anedel vIoyn OTL 1| IV VUL YOPIS VAN
onAadn M emAoy &vOog CLHPOAOL elvarl GTUfeEp) KOl GVESCOPTNTN OTO TIS EMAOYVES TMV
TPONYOLLEVOV GUUPOA®MV. ZVVETMS 01 0O KOO (GLVOVOGUEVES) TOUVOTNTES ONUIOVPYINS TMV
LNVOUATOV UTOPOVV VO DITOAOYIGTOUV OO TOV TOAUTAUGIOGUO TV TOHUVOTTOV TOpUy®YNG
TOV GLUPOLOV amd TO OTOlK ATOTELOVVTUL ZuVvolikd Bu Exovue 5°=25 du@opeTikd UnvouaTa,
TV OTOI®V 01 TOAVOTNTES EUPAVICTC OIVOVTOL TOPUKATM

25 51 5 P 5 5 5

P =PP=""p =pp ="_"="p ="p =" p =_"
w5 W W 164 64 64" 128 % 256

5 1 1 1 1
p =—P =—P =—P =—P =—,
PXV=%’PXW_E’ XX=@’ XY=§’ XZ=6_%’
P}'V:E’Py = = 1on’
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[o ta 25 pnvouota mov &yovv onovpyntel, Bo VTOAOYIGTElL TO HEGO TANPOPOPIUKO TEPIEYOUEVO LIE
Bdon v tapokdtem Gyeéon:

H(s)=-3Plog,(P)~=

25, (25) 5, (5] 5, (5).5,,(5 ) 5,,[5
256 2| 256 256 | 64 %264 ) 64 264 ) 128 128 ) 256 %2\ 256

2oe | 2 e ee [ e ee [ 2o ee [ 2 m L ee [ 1
64 o 64 ) 16 (16) 16 ~2\16) 32 232 64 > 64
oo 2 e oe [ A oe [ L ee [ 2 - e [
64 2|64 ) 16 °216) 16 2 16) 32 °2(32) 64 °2| 64

= 1.196+1.037+1.037+0.644+ 0.384= 4.298 bits/message.
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OEMA 3 E=2018B

Mo dwokprt T yn Thnpoeopios yopic pviun mopdyet ta copfora o, 3, v, 9, €, € e mBavotnTeg
5/16, 4/16, 3/16, 2/16, 1/16, 1/16, avtictotyo. Zntovvtar:

(o) H evtpomia g mnync.
(B) Na onpovpynei kddwkog copeomva. pe tov aryopidpuo Huffman.

(v) Na voloyiotel 1) emidoon tov kdowke Hutffman mov onpovpynbnxke.
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H evtpomia g myns vroroyiletat pe faon v akdrovdn oyéon

© 5 5 4 4 3 3 2 2
H(s)=—>» Plog. P=——1o ——Ilo ——1Ilo ——log. —
(5) ; 110827 16 &2 16 16 B2 16 16 g216 16 gz16

L —log, L log;2 1 =0.524+0.5+0.453+0.375+0.25+0.25
16 16 16 16

=2.352bits | symbol.
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To fuata yio v viomoinon tov aiyopifuov Huffman eivor ta akdéiovba

Ta couPoia g TyNg O TdoGoVTOL KOTA @BIvoLGa THUVOTNTA EKTOUTC.

Ta V0 terevtoio cvpfola ™G IS e T PKpoTEPN TOAVITITO TAPAY®OYNG EVOVOVTOL
oe éva, mBuvOTNTOS {6NG e TO AOPOIGHO TV TOUVOTHTOV TOV 0V0 dLTOV GLUUBOL®V, U
OMOTEAEG O TN LEIMGT) KOTA Eva TOL TANB0oVS ToV cvufoimv Tov aAPdfnTov ™S TNYNS.
To Ppota 1 kot 2 eravoiopfavoviol £mg 0Tov To aAdPnTo TG TNYNG OMOTEAEITOL HOVO
a6 0vo ovpfoia. X’ avtd to 0Vvo cvufoia amooidovtor Ta «O» Kot «1» Tov dLAdKOD
KOOKU.

‘Eva «0» kot éva «1» anmodidovtarl 6tn 061 Tov evOS KOt TOL dAL0L Guuffoiov, avTticToyd,

0. omoio. 6to Mo 2 cvyyovedtnkov ce &va. To PAuo avtd agpopd ce OAeS TS
CLYY®VEVLGELS.

Ot kmdweg hé€eic tov cvuforov oynuatilovtotr and oo ta ynoia «0» kot «I» mov
oyetilovtot pe avtd o cOUPora (amd To TELOG TPOS TNV Opy 1)), ONACON GO TO. YNPio TOL
gyovv amodobel amevbeiog Ge 0T 1] GTO GLYYMVELUEVT GOUBOLO TOL GUUUETEYOLV.

AxolovBdvtag to mapardve Bpata, 001 YoLHOGTE GTOV 0KOLOVHO KOOKO
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Kodwkog

00
01
1
1 5 100
¢ g 1010
C 1011
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3. To péco pnkog tov kmotkdv Lé€ewmv tov Huffman pog éivetot amd

6
ZI,P=25+24+23+32+41+41
T 616 “16 0 16 16 16

10+8+6+6+4+4 38
s e e =2.375bits | symbol

16 16

H am6doon eivar

o= 16{(5) ziiii ~0.99
2LE
i=1

109
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OEMA 4 E-2018B

Oempovpe po Ty e1cooov pe copPforo A={a.b,c,d} ko1 mbavdétTeg epeaviong 1/2,1/4, 1/8
Kot p, avtictotyo. Ta copufola petadidovior HEGH amd £V UKPITO KOVAAL YOPIG VI Kot
otV £€£000 tov AapPavovpe ta cOpPora B={x,y,z} ev®d o nivakos petdfacong Tov Kovorion
gtvat

1 0 0
0 1 0
pPBIA= 10 1/4 3/4
0 o0 1

() Ymoloyiocte T0 TANpopoplokd mepleyoevo tov cupfférov d kot v evipomic g Tnyng A.

(B) T'o moreg mBavo™MTES EPPAVIONS TOV GLUPOL®V Ba eiyoue TN LEYIGTN evTipomio 6TV YR A
KO o eivot ot N peyotn tyy; Iote n evrporia tng mnyng yiveton 0;

(V) Zyedldote TO OAYPOLIO KATUGTAGEMY TOL KOUVOALOV.

(0) Ymohroyiote Tig mBavotntes: 1) va Adfoovue oty £€oo0 to cuufforo y 11) va AdPovpe T0 y
O0g00UEVOD OTL EGTAAN TO € 111) VO. GTUAET TO © Kot Vo Adovle y.
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1. Epocov n mBavotro eppdviong tov d etvar p=1-(1/2+1/4+1/8) =1/8, to {nrodpevo
minpopoploko mepieyouevo eivar I(d) = log8 = 3 bits, evd 1) evtpomio g anyMg A etvar

H(A) = 1/2log2+1/4logd+2x1/8log8 = 1+2x3/8 = 1.75 bits/coporo.
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2. H evtporia 8o tav péyiom edv ta 4 cvpfoia nrov woonibava pe mbavommro eppdviong 1/4

10 kaBeva. H péyiomn yun g Ba nrav

Himax= 4x(1/4log4) = 2 bits/cOporo.

H evtponio g mnyng yiveton 0, 6tav vdpyet andivm PePfardtnto yio to cOuforo mov
opdyOnke, ONAadN 6tov kdmoo ond ta 4 cvuPoira £yel mBavoOTA epPdaviong 1 eved ola to
vrorowra 0.
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p(BIA) =10 1/4 3/4

1 0 0
0 1 O‘
0 0 1

4})(

1
—
1/4 Y

3/4

—p Z
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4. Yrnohoyilovue apyikd T mbovotntes epedvions Tmv cupoimv oty ££000 TOV KOVOAIOD

10 0
P(B) = [1/2 1/4 1/8 1/8]|, 01/1 3/4 —[1/2 9/32 7/32]
0 0 1

/20 0 071 o0 o0
P(AB) = diag{P(A)}P(B|A) = % 2/4 1‘}8 My, /j 3/04

0o 0o o amllo o 1

12 0 0]
0  1/4 0

0 1/32 3/32
0 0 1/8

Enopévec ot {ntodpeves mbBovomteg sivat

e vo Adfovpe y oty €00 p(y) = 9/32 (mpoxvntet amd 10 P(B))
e vo Adfovpe To ¥ dedopévou 0T eatdiet To ¢ p(yle) = 1/4 (mpoxdntel and to p(BlA))

e vo otaiel 10 ¢ Karva AdPovpe v P(e,y) = 1/32 (mpoxvntet amd to P(A,B))



[MpooBeta Napadelypata



©EMA 4 E4/1112

LT0yoc s doknong civor 1 £LolKEIWON UE TOV VIOAOYIGUO UETPMV TOGOTHTOS
TAnpogopias Kar ™MV s@opuoyn Twv aiyopibuwv kwoikomoinons. Lystika Oiuatoa
umopeite vo. Ppeite oe I'E4 mepaouévov stwv, omwe ['E4/2010-11/03, I'E4/2009-
10/02, I'E4/2008-09/03, I'E4/2006-7/04 ko1 ©3/1'E/2004-5.

OempovE TNV TYT] TOV EKTEUTEL TA GTATIOTIKA aveapinta copuPfora A, B, T, A, E,
TO TAT)POPOPIKO TEPIEYOLLEVO TMV OTOIMV TEPLEYETAL GTOV KOAOVOO TivoKa:

Zouporo [TANpo@OpIKO TEPIEYOUEVO
(bits/symbol)

[.81

1.38

2.42

3.14

4.96

sl i= ian Rlvol o s

Zntovvto Ta &Nc:
1. H evtpomia tne Tnyng.
2. Kddwog Shannon ywa ta copfoia ¢ Tyng Kat 1 ewid0GT) ToV.
3. Kmodwkac KaADTEPOC 0VTOV TOV TPOEKVWE GTO EPMTILA 2 KA1 1] EMLOOGT)] TOV.
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1). I'vopile o6tt 10 WANpoopikd mepieyouevo TG mYNS ekepaletor amd 10
—log, (p(x;)). Omdte Oa £yovpe m.y. TouPoro “A”: —log, (p(x,)) = 1.81 — plx. ) = 0.285

Xoppoiro IIAnpogopiko IIhBavotyTe exkmoumig

mEPLEYONEVO coppormv
(bits/symbol)

A 1.81 0.285

B 1.38 0.384

r 2.42 0.186

A 3.14 0.113

E 4.96 0.032

Ondte n eviporia s Tnyns Oa ofverar amo

(e ] i 8 ¥ i i =}
HX) =- ) bl }-log,\plx;l))

Emopévoc, spapuolovrog to aptBuntikd osdopéva Ba xovps

0.285 - log, (0.285) + 0.384 - log, (0.384) + 0.186 - log, (0.186)
+0.113 - log, (0.113) + 0.032 - log, (0.032)
= 0,516 + 0,530 + 0.451 + 0.355 + 0.158 = 2.01

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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2). I'ia ™ péBodo Shannon Ba ypnopomomcovue ) eivovca celpd TV cupPforov

Xouporo IIAnpogopikoé IBavoTnTa ekmopunig
TEPLEYONEVO copPormv
(bits/symbol)
B 1.38 0.384
A 1.81 0.285
2.42 0.186
3.14 0.113
4.96 0.032

Kot netd eoopudlovus tov alvopiOuo Shannon
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[Ipokeipévov va Ppebel 11 amddoon e mnyne, o mpémel vo vroloyiobel 1o oo
LT|KOC TOL KOOIKO,

Avdrmruypa Pi
.
Zuppoha|MBavetnTeg ABpoIOTIKES
Mnyns | Evpoehwv | Mrkegli | mBavéemnreg 112 114 1/8 1116 1532 |Kwikq Agdn
B 0.384 2 0 0 0 0 0 0 00
A 0.285 2 0.384 0 1 1 0 0 01
r 0.186 3 0.669 1 0 1 0 1 101
A 0.113 4 0.855 1 1 0 1 1 1101
E 0.032 5 0.968 1 1 1 1 0 11110
L= pla )
L=0384-240285-2+0.186-3+ 0.113 -4 + 0.032 - 5 = 2.508
Omoéte 1) 0modd0GT TG TNYNS opiletar g
H(S) |
n=——=2380,140%
L
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Shannon

H(xi)=-log(p(xi)=>p(xi)=2 (Hx)

Xopporo | IIAnpo@opukd IIBavotnTa
TEPLEYOUEVO EKTOUTG
(bits/symbol) ovuformv

(H(xy)) 2 (£Hea)
A 1.81 0.285
B 1.38 0.384
I 2.42 0.186
A 3.14 0.113
E 4.96 0.032
p(xi) -log(p(xi)) Li ni Code
0,384 1,380821784 2 0 00
0,285 1,810966176 2 0,384 01
0,186 2,426625474 3 0,669 101
0,113 3,145605322 3 0,855 1101
0,032 | 4,965784285 5 0,968 11111
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2x0,855 —3 1,71
2x0,71 “—>_ 1,42
2x0,42 “—>_ 0,84

2x0,84 “—> 168

13111
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Xopporo | ITAnpo@opuko IIBavotnTa Shannon
TEPLEYONEVO EKTOPTIG H(xi)=-log(p(xi)=>p(xi)=2 HxD))
(bits/symbol) ovuformv
(H(x,)) 2 (-Hx))
A 1.81 0.285
B 1.38 0.384 E4/1112/04
r 2.42 0.186
A 3.14 0.113
E 4.96 0.032 2 /\
0,968 _?/1,936 = 1
p(xi) | -log(p(xi)) L Ni_ | Code 0,9365—> 1,872 = 1
0,384 | 1,380821784 2 0 00 0 872&*;’%/1’744 = 1
0,285 | 1,810966176 2 0,384 01 L_)
0,186 | 2,426625474 3 0,669 101 0744 //1’488 = !
0,113 | 3,145605322 3 0,855 | 1101 0,488 —> 0,976 msp O
0,032 | 4,965784285 5 0,968 11110
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OEMA 6 E32014-15

ZToy0C THC dOKNONGC sival 1] eCATKIIaN GTNY EQOPUOTH TV aAyopiBumy KwolKoTeinans Tnc.
Zysrikéc aokijosigc: O7/TE4/2004-5, ©O4/TE4/2006-7, ©O3/TE4/2007-8, O3 x O4/TE4/2008—09,
O4/TE4/2009-10, @3/ TE4/2010-11, O4/TE4/2011-12, O4/TE4/2012-3.

Gsmpolie MaKplT) TNV Tov sknéunst ta ovufoira 4, B, I, A, E, Z ko1 H. O1 avtictorysc mBavoTnTeg
gxmolm S £xovv mg g {0.15.0.12. 0.10. 0.05. 0.48. 0.05. 0.05}.
Zntetton
(o) No oynpotiotel 6vaoikos KOOIKaS chlemve 1E Tov aiyopiBpo Fano.
(P) No oymuoticfel ovooikos k@OKoS cOUeova IE Tov aAyopifuo Shannon.
() No oynuanotel 0vaoikos Koo1Kas ouemva e Tov aiyopiBno Huffman.
(6) IMTowa eivar 1) PEATIOTN OO TS KOOIKOTOW|GELS WOV MPOKLATOLY OTO spoTHHata o-y?
Texunp1doTe TV AXGVINGCT GOS VIOAOVILOVTIUS TV Umd600T] TOL Kabe KMOOK.
Eival 0 fEATIOTOC KOOIKUS TOV LITOAOYVICUTE Kl GPICTOC:

Evésiktikij_MeBodoioyia: No axorovBnfoiv ta mpofremousva e wable aryopifuo wwoikomoinans
Friuata. INoa tov DTEAOYVIGUG THC ETI0OGHC TMV KWOIKWY TOD CYUOTICOTE VO EQEPIOGETE TOV GVTIGTOLYO
TDTTO.
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(a) Kwdikac Fano

Zoppoia MBavotnTec eKMOUTC Kwowry A&tn
E 0.48 0

A 0.15 100

B 0.12 101

r 0.10 1100

i\ 0.05 1101

Vi 0.05 1110

H 0.05 1111

EAT/MIAH22/HAE.41/4n 055/20.03.2021/N.Anuntpiou
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(B) Kwdikag Shannon

ZYMBOAA | MiBavotntec P <=|; li> li |  Avamtuypa | Kodikac
E 0.48 0 1,05889 2,05889 2 00000000 00
A 0.15 0.48 2.7369 3.7369 3 01111010 011
B 0.12 0.63 3,05889 4,05889 4 .10100001 1010
I 0.1 0.75 3.32 432 4 .11000000 1100
A 0.05 0.85 4.32 5.32 5 11011001 11011
z 0.05 0.90 4.32 5.32 5 11100110 11100
H 0.05 0.95 4.32 5.32 5 11110011 11110

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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(y) Kwbdikac Huffman

Yoppora Kawdkacg
E 0.48 ‘ 0,48 ‘ 0,48 ‘ 0,48 ‘ 0,48 ‘ 0,52 (0) |1

A 0.15 | 0,15 0,15 0,22 03 (0) ]o0,48 (1) [000

B 0.12 | 0,12 0,15 0,15(0) | 0,22 (1) 010

r 0.1]0,10 0,12 (0) |0,15(1) 011

A 0.05|0,1 (0) |0,10(1) 0010

Z 0.05 (0) | 0,05 (1) 00110
H 0.05 (1) 00111

EAT/MAH22/HAE.41/4n 035/20.03.2021/N.Anuntpiou
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Avadwkoc kwdwkag Fano

> pJ, =048x1+(015+012) >3+ (010+0.05+0.05+0.05)x4 =229

Tl

Katda cuvenmeLa

. S
H(S) _2.2658 _ o ooo4sn

a =

=— -
> pi)log,2 >
i=1

Avadikéc kwdwkag Shannon

S pi; =0.482+0.15%3+(0.12+0.10) = 4 + (0.05 + 0.05 + 0.05) = 5 = 3.04

Teml
Kata ouveémela

H(S) _ 2.,2658

= 304 =0.7453
{Z i) ’
i=1

Avadwkog kwdwkag Huffman

> pJ; =0.48 %1+ (0.15+0.12 +0.10) % 3+ 0.05 % 4 + (0.05 + 0.05) = 5 = 2.29

Teml
Katd ouvénewa

a= H(S) — 22658 _ (980457
2,20

(;PF;f)logE 2 ) 126




re4/
1112/01

Atdeton 1 Toyoio- petafinm- X, -1 omolo- eVOTopUo Ta TO - EMIE0 0 - Y OATCTEPIVIIS EVOL
CTOLLOV, - LE-HV0 - OUVITH UMOTEAEC AT, “X1="«}0AT|CTEPIVI] EVIOS EMITPEL TV 0 PLEVs -
KO X2=«0WnAn-yoinotephvne.-Emion, -Oewpodus -mpv-royoie-petofinm - W, n-omoiw-
CVOUTOPUTTC TO - OV- TO - ATOLO - MOKEITUL COULOTIKG, - LE- W= «EMOIOETOL 08 OmLUTIKY)
WO KO KoL W=« 08V UOKEITOL COUOTUCW, TV Y Y1l TO - £1004 THS Epyaoius TOw-LUE-
V=408V -KAVEL D0DASIL 7 PUPEI0Y KU VI=«KEVEL-O0VASIL - YpUPE1oUs: KoL, “TEADS, TN L
T TO- £100¢° HWOTPOQENS MOV aKoAOVOEL - LUE- Z]= «UECOYEIOKTY] OUTPOQTH - KO- Z2=.
«dTpoen mhovow oe- {oikd Aty - Or mbBavomtes pi,-w; - Ve ) - Tov- cuvivacuon-

v Toyadoy- petafintov- (X - (W.-Y))wo -plc-ve, -2 ) -tov- (XL (Y, -£)) mepeyovion

CTOUS KOUTOTEPm Tivarxeo ¥

Ll
- (X AWY))H =0 =0 |4 o (XAY.Z)d xz -1 =
(w1, y1)C 14z 17160 o o (vi,znd 1/4z| 1/164z=
(w1, y2)0 1/169 1/8z| o of (vizno 1/8z| 1/164=
(w2, ¥y 1/8z 17160 o o (v2,zn 1/163 3/160z
(w2, ¥y Oz | 57160 94 O (v2.zno Oz | 1/4azlf=
Ll

Zreitonvo-vmohoyicetsY

1 +Tw-HX),-HW), - HiT) «or-H(Z),%

2 T cuvbvaouevec mocomtes minpoeopiac-HiX, -Y),-HiX, -Z),-H(X, W), -H(X, - W, -£)-
kv (X Y, -Z), Y

3 =+ T vmo- cuvinn mocomtes- minpoeopiog HAW), - HX'T), - HXZ), - HXAW, Y)), -
wor HXA T, 2)).9

Emionc Inreito

4 +vo- gmelete exelvr Ty oo peTefin T ek tv- W,- Y, Z.- 1 exstvov- Tov-
CUVOLUCTLO - OO0 ToYaimy- ueTafintav- ek tav- (W, Y ) ko (Y .- Z) mov- emipenst
TV KA UTEPT- mpofiewn- ™o X, - OToy: VIVETHL YVOC T 1] TUWLH - TS TUYein: - ouThc
LETefAN TS 1) 01 TULES  TOD - GUVOLUT LoV -TeY - Tu Y aioy - LeTafintoy. - Atmwoloymote -
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X, (WY) | X X% p(w1)=5/16+3/16=8/16

(W, Y 174 | T1/16 p(wl,y1)=1/4+1/16=5/16 %

(W1, Yy 1/16 | .1/8 p(wl,y2)=1/16+1/8=3/16 p(y1l)=5/16+3/16=8/16
(Wy, ¥y T8I E 116 51— p(w2,y1)=1/8+1/16=3/16 <= p(w2)=3/16+5/16=8/16
(Wy, Yy P 0. 1516 > p(w2,y2)=0+5/16=5/16 p(y2)=5/16+3/16=8/16

l 5(>l<2) “1/16+1/8+1/16+5/16=9/16
p(x1)= 1/4+1/16+1/8 7/16

p(xl wl) 1/4+1/16= 5/16

p(xl w2)=1/8+40= 1/8 :
A\

p(x2,w1)= 1/16+1/8 3/16
0(x2,W2)=1/16+5/16=6/16

K2 % X p(21)=5/16+4/16=9/16
(Y1, Zy) 1/4 1/16 —— ply1,21)=1/4+1/16=5/16
V.2 1/8 U6 | plyl,22)=1/8+1/16=3/16 p(22)=3/16+1/4=7/16
(Y2, Zy) 1/16 3116 | . p(y2,z1)=1/16+3/16=4/16

(Y2, 2 0 U4 1 - p(y2,22)=0+1/4=1/4 E4/1112/01
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Ov-vmo- cuvbnkn mBavomtes tepEyovion otov-axkohovbo-mivexa-(vasvBouilovps o

p(o. 7)

ple/ 7)="""% -Gehidec-25-26-Tov-Pifhion)

p(7)

LIl
= WO x10| x20 o XD xio| xo| o o XZd xio] xoo)e
wiZ | 5/8d 3/827l Qo wiT 6/80 2/8o o) o ;T | 3/99] 4/97=
w22 | 2/8Q 6/80 O O vao 1/8z| 7/8c| o) o zao | 2/79 5/7g¢=
LIl
. (] =D | = | o X/ xiz| xmfe
(W. V)4 (Y.Z)x
(w1, yno 450 15| 9 o (vizno 4/50) 1750
(w1, vy 1732 23z o o (vizno 2/30| 13|
(w2, y1)C 230 1830| o o (v2,znz 1/40| 3/4o)e
(w2, vyl O 12 | o o (v2,zn2 O 1z |=
LIl
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1.+ Msz-tov-tomo-me oeiidoc 28 tov-pifiiov-vmolovilovpe g svipomies-HX), - H(W),-

Hﬂ?-xaz-HfEJ 1
7 7 9 9
og — ——log T =09879bits. T

H(x)= Zp(x)lngp(l’w)__m 16 16

)
HW)=H{Y)=1-bitwor- H(Z)=H(X)=0,9879-bits ¥
Ll
2 =+ - Tov-uToA0 I LD - TS CUVO LU LEVTC ToCO T TaS TANpopoplas HX, - W), -H(X,-T).-
HX.Z)- HiX,- W,- Z)- xov H(X, T,- Z)- dette- T0- oyeTko - TOMO- TN oeAiba- 34- Tov-

pifAionT o
H(X.W)==33 p(x,.w,)log p(x,.w)

|
5 £ 9 q
=——log ———log — 3 —lo gi Elngi—lﬂﬂj?lgbﬂﬁ
16 16 16 16 16 16 16 16

Kmuwupnpnmmpn*mm*rmn-’Lnup,a H(X,-Y)=1,67738-bitswon H(X, - Z)=1,92318-bits. |

H(X.(W.1))= ZZZp(x w;.v)log p(x.w,.v,)

Jml Eml
i 1 1. 1 1.1 _ 1. 11 1 1. 1 5 5
el log = S log — ——log = —0— —log — —~log — — —log — — —log — = 2.52439 bits.
153716 %16 8 °% 16 °16 8 °% 16 °16 16 °1 =

Ll

Avtiotoye. H(X, (¥, Z))=2.5778 bits_ T

-
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3 =110 Tov- LITOADYIT O - TaY - DO - CuvBNKY) Toco T ey -Tinpooploc HX W), -HXT),-
HXZ),- HXAW, T)), - won- HXYT, Z))- umopovpe -vor Kavoue - fpron - o0 - TOIou - g
geiidas 36- tov- fifiion- - mc mpotaons- 1.3 mov- mepieyeton om- oeAidn- 37-Ton-

Bifiion T
HI.-X -I._ "'-[-:" _ = - 5 w -\.|1 ' .I: :' -..|
X/W)==3"3 plx,,w, log plx, /w .

iml jml

- - "_:l "_:l
3 2 3 i EE_Emgg:[]:EEEMES-

e~ g ——log = -
16 EE 16 o8 g 16 g 16
Epoppolovios-mv-apotac 1.3, grovpe BT W)= W)-HW)=1 882719-1=0 8827 19-bits

Mapépors,- vrooyious HX/¥)=0,6774- bits,- H(X/Z)=0,03410,- H(X/(W,Y))=0,57- bits,

s H(XAY,Z))=-0,60-bits.
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4 - oy oy TS KOTeAANAOTEPTS K- TV 0sdouavay-Toyainy- peTafintov- W, -
Y -won- Z-1) Tov- Kot iniotepo- ek Ty ouvovacioy- (WY )wo- (Y L), mpenstvar
rafovus- voown- eite- T oyeTKes ouofoisc mAnpopopisc petoln- o X- Ko
EKAGTNG T EKACTOV- £5°- owTmv: £l18- T ovIioToyES VIO~ cuvBnKn: Tocomies
AN POQOPIN.. - ZUPKEKPULEVT, - 1" DYMAOTEPT cuoifoic- TATpoQopic: WTOKHADITTEL
TV Toyoic LETUBANT - 1 TOV- CUVOLOCLLO - TEV: TUYMimY - LeTafANToY- Tov- TEMEYEL
MEPITTOTEPT] TANPOQEOPLL Y10 TV X KoL VoL SO UEVO S 1 LN TODILEVT) AVCT), - Ev@ 1
FUUNAOTEPT LIO- CUVENKY TOCOTNTIW TANPOQOPING. CIOKUADITTEL TIV: Tuyoio:
weTefinTy- 1 Tov- CuvOLUCUO- Tuyoimy: LETUfANTOY: Tov- WENVEL TN WIKPOTEPT
efefoomre g mpoc Ty exfoot g X Ko SVl ETOUEV®S T KUTeAANA0TEpT)
Ao o Ty Tpofieun mo- X Ao o aTOTEAECLUTE TOV- Ep@THULTOS 3,51
KoADTEPY- mpofieym g X- EMTUYYOVETOL LE- TPOTYODLEVY]" YV@OOCT TOL-
ouvouaouon (W, Y )T
r
AvTto-umopet-emiongva-dstybet-won ne g cuofoaisc-mAnpoeopiss, -0l 0TOLEC EFoUV-
¢ ouxorionbons ¥
I W)=-HX)-HXW)=-0,0870-0,882=-0,1039--bits, T
I Y)=-HX)-HXT)=-0,9579-0,6774=-0,3103-bits, ¥
IiX:Z)=-H(X)-H(X/Z)=-0,0579-0,93419=-0,-0537-bits, ¥
W E)=-09879-0,57=-0,4179-bits, ¥
IX (Y Z))=-0,9879-0,60=0,-3579--bits.-
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‘Eva kavdail yopic pviun, C1, petaodidsr (evydpla ovadikdv ynoinv omov 1o kdbe owokpitd Cevydpt petadidetal amd
Ol0@OPETIKT €i0000 evd avtiotolyo To (evydplo ovtd en@ovilovtol oe Oekpitég €£000VC TOV CUUQOVE LE TNV
nopokdte avrotoiyon (sicodoc 2 ££0dog): 00201, 01210, 10211, 11->00.

o) No oyedidoete To Kova Kot vo. Ppeite Tov mivoke petdfacng Tov KavoAlov Kol To i00¢ TOV KUVUALOV.

B) Av xabe ynoio {0,1} mopdyetor aveldptnto amd 10 TponyoLEevo Kol copeova e Ti¢ mbavotntee p(0)=1/3 ko
p(1)=2/3, va Ppeite v apoifoic mAnpo@opia ToL KovaAl0v.

v) Moo n yopnTikdTTE TOL KovaAloD Kot Yo moteg TipéS Tov p(0) ko p(l) emrvyydvetor;
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o) Epdcov 10 kovai petadioer (evydplo dvadikdv yneiov ot mbavée eicodol Tov Kavaiiov givar 4 oniad {00,
01,10,11} ko avrictorya 4 sival kot ot ££0601 TOL Kovailon. Me 6£601EVO OTL TO KOVAAL GUUTEPIOEPETUL GOLPOVO [IE
TNV CVTIGTOTYIGT TNS EKQOVIGTNS TO KOVAAL 0AAL KOl 0 Tivokog HETAPacTC efval OT®OE TOPOKAT®

00 00 0 1 O O

01 01 O 01 O
P

10 10 0 0 0 1

11 11 I 0 O O

Amod to mopondve TpokiTTEL 0T TO KavaM eival xopig BdpuPo.
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B) Me dedopévo O6TL N mopoymy] TOV OvadkdV yneiov sivor aveédptntn petald tov ovtd onuoivel 6TL ot
mBavotnteg Yo kdbe (evyog OvadikdV Yynoeiov eivol

P[00]=p(0)*p(0)=1/3*1/3=1/9

P[01]=p(0)*p(1)=1/3*2/3=2/9

P[10]=p(1)*p(0)=2/3*1/3=2/9

P[11]=p(1)*p(1)=2/3*2/3=4/9

Apa n apoPoio TAnpoeopia Tov aBépvfov Kavailol gival
I(X)=H(X)=H L2 22\ 1837 bits
999 9

v) ZOVETAOE 1 YOPNTIKOTITO TOV KOVOALOD emTLyydveTal 6tav peyictonolsiton 1) eviponio H(X) étoav oniadn éxovpe 4
woomiBaveg e1codove, P(X=1)=1/4 yio xdbe 1={00, 01, 10, 11} kot dpa 6tov p(0)=p(1)=1/2. Apa n yopNTIKOTNTA TOV
Kavaiot eival C=maxH(X)=2 bits
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OEMA 4 E=2012B

M ymowkn iy 3 copforav {.1'1.1'3.1'3}5111'5;19151 o cOufora e yvopilovias ot 1) TBovoTTU VU
exnmellefsl 10 cupforo x; amd v mNYY etvar p(x;) = 0.4 eved o1 MBUVOTNTES EKTOUTIS TOV GAA®V OVO
cuuPoimv eivat icec. Na anavinBoiv ta ep@Tiiat o8 Kabe o amd T1C TupukdTm 2 TEPITTMGCELS

a) H mym petodiost ta couPfoia og kovdil yopic 86pufo. Znteitot va Ppeboiv:

i) H yopnrxomto tov kavaiiot C ko 1 eviporia e mpynie H(X)
ii) H evipomic H(X/Y)

B) H mnvn netadioetl ta copPfora oe evBopufo kavdil e mivoka netdPacns.

pn/x) pyy/x) plys/x) 05 0O
PY/X)=|pn/x) pvy/x) p(v/x) (= 0 025 0.75
0

v/ x) p(v,/x) plyvy/x) 0.5 0

Znteitat va Ppeboiv:
i) H evrpomia mc mvc H(X) ko n H(Y/X)
ii) H apoiPoic minpogopia tov svBopufov kovoiion.

Na emutAéov napadeiyuara
BA. apxeio PLH22_0SS4_slides

Slapaveleg 35-43 136
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a). Kavaia yopic 8opopo
i) O1mBavotnteg exmoums T@v cuuPoiav etvar p(x,) = 0.4 evéd ot vToloweg sival p(x,) = p(x;) =0.3

Apau n evipomia S myS Elval:

3
H(X)==Y p(x,)log, (p(x,))=—[ 0.4-log, (0.4)+0.3-log, (0.3)+0.3-log, (0.3) | ~1.57 bits

i=1

[vopile 6Tt 1 YOPNTIKOTTU Tov Kavoiiol yopis Bopufo wodto ne ™ pneyiot) i tov H(X) («@zopic
[Tinpooopiag kot Koowomoinangy. ek, 89) 1) onoia apokinTel via wonmibova copfora s1cddon. Onote

1
pl)= plos) = plas) =
H yopntkdtnto divetol amo

C =max(H(X))=log,q

=log,(3) =1.58 bits/symbol

g=3

omov q sival 0 ap1Budc cvuforimv e1co000

ii) Emumigov. 1 evipomia H(X/Y) oottt pe 0 apod X=Y k1 6nmg anodsikvoeton kal ato fifiiio aeh. 90.
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B) EvBopupo Kavaia

i) Av gto xovoi sewcoyayovus Bopufo Osv avopeveton va ailalel N evipomio TS WS CALG povo 1)

YOPNTIKOTITA TOL KUVEALOD 1] OTOI0 VULEVETUL VU £1VUL LUKPOTEPT] U0 TUTI TOL Ep@TNUATOS (o)
Enouévag 1 eviponia g myne H(X) eivat i61a e oot tov epotijuatos (o).

AgOolEVOD 0TI TO KavdAl EYel Tivaka HetdPfoaons

pn/x) p(n/x) p(vy/x) 0.5 05 0
PY/X)=|p(yvw/x) plv,/x) ply;/x)|=1 0 025 075
pn/x3) p(v,/xy)  p(yvs/xy) 05 0 0.5

H evtpomio H(Y/X) diveton amod tov TOTO
H(Y/X)= Zp{1 JH(Y/X =x,) (1)

Apa yie kabs 1=1.2.3 Eyovpus

H(Y/X=x)= —Z;:p(_rj/xi )logp(_rj./xl.)

Avuxkootdvios oy mopundve sSioman T mBavotnTes kabs ypaps tov tivaka pnetdfacns exovps:

3
H(Y/X=x)= —Zp(_rj/xl)logp(jl-'j/.rl): —0.510g0.5—-0.5l0g0.5—0log0=1bits
J=l

3
H(Y/X =x,)==) p(v,/x,)log p(, /x,)=—0log0—0.251020.25—0.7510g 0.75 = 0,811 birs
J=1
3
H(Y/X=x,)= —Zp(j—'j/.‘\.'s)10gp(_1'J./1'5) =—0.510g0.5—-0log0—0.5l0og 0.5 =1birs
=

EAI/MAH22 /HAE.41/4n
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AvnikooTOVTOS TOpa TIC Topardve Tiués oty eCiowman (1) éxovus

3
H(Y/X)=> p(x)H(¥/X =x,)=04-1+03-0.811+0.3-1= 0,943 bits @
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ii).
o va Ppovpe v apoifeio tinpogopia I(X:Y) Ba kavovpe ypijon tov tomov I(X:Y)=H(Y)-H(Y/X)
Apo Ba mpémel va voloyicovle TpodTa TIC MBuvoTTeS £56dov P(Y)= {p(}‘lj p(y,) p(J‘})} Ol OTO1ES

VTOAOVIZOVIUL O TEPBOPUKES TBUVOTITES GOUQMVE [IE TO TUPUKATH
3 3 3
P[F]:[p(.‘ﬁj p(v,) p(‘1'3}]=|:2p(}'1;1'!-:} ZF(.T:-I;-J' ZP(.‘E-"‘}):|
i=l i=l i=1

[vopile ot oydet p(x,.v,) = p(x,)p(v; /x;) («@sopia ITinpoeopicg kot Kadwonoinongy. osi. 25) kot

EMOLLEVEMS Ba Eyoupe

POV %) P(Ya %) P(YaX)
P(Y,X)=| p(y %) P(Y,,%) P(YsX,)
| P(YL X)) P(YL %) P(Ys Xs) |

L p()-P(Y. /%) PO -P(Y /%) P(X)-P(Ys/X) |
= p(Xz)' p(y1/X2) p(xz)' p(yzlxz) p(xz)' p(y3/x2)
| P(X) (Y, /%) P(X) - P(YL /%) P(%)- P(Ys/Xs) |
0.4-05 0.4-0.5 0
=| 0 0.3-025 0.3-0.75
10.3-0.5 0 0.3-05 |

020 020 O
=| 0 0075 0225
015 0 0.5 |

EAI/MAH22 /HAE.41/4n 035/20.03.2021/ N.Anuntpiou
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Omndte to JnTovLEVO OivETOL O

PlYl=[pG) PG p(y)]= {Z

i=1
=[0.35 0275 0.375]

p(3,) =035
p(v,)=0275

p(v;)=0.375

LUVETMS

H(I’j:—Zp{ Nlog, (p(v,))=— [0 35-log, (0.3

p(y,.x;) Zp(huw th U}

35)+0.275-log, (0.275)+0.375-log, (0.375) | =1.573 bits

Amd v mopondve eSicmon ko AapPdvoviag voym Ty elicmon (2) gyovle 0Tt 1| apoPaic TAnpoQopia

TOU KOVUAL0D £ival

(X:¥)=H(Y)-H(Y/X)=1.573—-0.943 ~ 0.63 bits
2nueiwon: Eavn aoKn on {ntouoe N ywpntikotnta Ba EMPETE va yivel Slepevvnon tng
ueytotoroinonc tnc I(X;Y) ue napoaywylon vnoGeTovrac mopaUETPLKES TIIAVOTNTEC EL00SWV
To KavaAL Sev ExeL KATTOLO! CUUUETPIO OTTOTE OEV OCUVENAYETAL OTL OLUOLOUOP PO
KQTOUEVN UEVEC El00bOL SIVOUV OLOLOUOPPO KATOUEVNUEVEC EE0O0UC.

EAIN/AH22 /HAE.41/4n 055/20.03.2021/ N.Anuntpiou

140



E=2011A
OEMA 4

‘Eotm 1 ) yopic wnun S1 mov napdyet ta cvufora {o.f.y.0.} Pdacst g kotavounc {0.2. 0.2, 0.2. 0.2,
0.2} xon 1wy pe pvhun S2. 1) onoia yopoktnpileton amd Tov mivakd LeTdfocng

ot
S

o o SN o

(e T - o e B

e e B
e o o o

Bé

eV o1 oTaTIKES MBovotnTes M. 1=1.2.3.4.5 mov mpokvmTOLY Ul TV EAIALGT TOL cuoTiuatos TP=nm sivat
OMMOS GTV TEPIATOCT] TS TS YOPis v oniadn 1=0.2. i=1.2.3.4.5.
a) Nu Ppsite mowd amd 11g 600 T VES £YEL TNV LUKPOTEPT] EVIPOTIL.

B) Av Bzmpricovls ToV TUpUTdvVe TIvakd NETAPucnS og Tov mivaka HLeTdPact)s evos kuvaiion kol 6ti 1) S1
givat 1) Ty cuPPOAimV TOL UTOGTEALOVTUL LIE TNV KUTUVOLN] TOL EPOTIIAUTOS (¢) TOVE omd duTd TO KUvAil
Ppeite To mopukdTm:

(i) T eldove yapoxTypioTiKe KOvAil OVTITPOGMIEDEL 0 Tivakds LeTdfacnc P:

(ii) Bpeite v yopnrkotnte tov Kevaiiod autov. Eival 6uvatov 1o TANpoeopikod TEPIEYOLEVO TOV
LETAOmGE 1) Ty S1 Thve omod 1o Kovdil va eival 100 LE TV Y@PNTIKOTI T TOU KOVUAI0D:
Elnveiote v andvinen cos.
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a) H vy pe povnun £gel [ukpoTept) SVIPOmio amd TV avIIoTOUN YOpPIs LV AOve Tov OTL 1) eCdptnon)

LEIGVEL TV evipomia TS mys. Apa H(S1)=H(S2).

EvoAlokTikd vio voo DTOAOVIGOVE TNV evipomic TS anyhe S1 1 omola eivol ywpic UV Kol dpo Ta

cuUPoia TapdyovTol aveSApTNTA TO EVO U0 TO AAAD EQUPLOLOVLIE TOV TOTO TS EVIPOTIUS

5 5
H(S]) = —Zp]. log(p:.) = —ZU.Zlog(U.Z) = 2.322 bits
i=l =1
T TEPIRTOAT] TS TYTS LE pvijun S2 1 evipomia TS TS elval
s s S\ 1 1
H(SE)Z—ZmZpﬁlog(p.) ZUZ 102 - glog —
i=1 J=1 3

2

Y 2 1
(logl—lngS]]z—O.ﬁSﬁ +-1.585

3 3

r,.aulll—l

—{%(logz —log3)+

=0.918 bits
Onéte H(S1)=H(S2).

EAM/MAH22 /HAE.41/4n 05£5/20.03.2021/ N.Anuntpiou

142



B) O mivaxog petdfucnc ovnimpocmIEhal KUVAAL TO OTTO10 GCUUTEPIPEPETUL OS VvOOPLPT) Ypaooyyav.

X Y
2/3

1/3

INo vo Ppodue T yopnTIKOT T TOV KUVaALoD Tpanal Tpatd va Ppodus v apoPaio minpoeopia I(XY)

I(X.Y)=H(Y)-H(Y/X)
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H(Y/X) :—[zi:lP{X = j)i:P(}" =il X =j)10g(P(Y=i:’X=j))}

H(Y/X)=— iP(X:f){Elng.%%mg(%)H

Omote TPOKVHITTEL OTL
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Apov Pprikaue v apoifaic Thnpooopia. mpoympovs vo BpodUE TV YOPNTIKOTITO TOV KOVOALOD O
TPOKUITEL GTO VT LEGM NS LLEYICTOMOINGT) TG

plx)

C= maxI(X Y)—max{H{F) H[;]]

Apa 10 mpoPinua peyictonoinens Hetaeépetol oty pevictonoinot e H(Y) n onola maipvel tv néyiot
T 6tav ot £Codot sivor 1womiBavotl, onAaoT) 6tav

H(0.2)=log5

Apa 1) YOPNTIKOTITA TOL KUVUAIOD £ival

C—maxf(XY =log5— H[ ]b:rs
plx) 3

Eneidn 1 pevictonoinan mg H(Y) eivar covaptijoet tov mbovotitov 160600 Ba mpénsal v eCocQuAicov]Ee
OTL LVITAPYEL KUTAAANAN KaTtovoll) MBuvoTITeV 160000 1) 0010 OVIMS [IEVIGTOTOIEL TV evipomia C000v.
[Tpdynot wopatnpole 0Tt 1) MOUVOTNTES ENEVIONS TV GUUPOAMVY TS TV 160000 [LEVIGTOTO0LY TV
evipomia g 26000,

P(Y =j)=ip(}’ =j/ X =i)P(X=i)

. EAM/MAH22
=P(Y=i/X=i)P(X=i)+P(Y=i/X=i-1)P(X=i-1) . yaxibeij=1234.5 bt
2 1 N.Anuntpiou
==02+-02=02

303

Apo oIV AEPIATOGCT] LLUS TO TANPOQOPIKO TEPLEYOLEVO 1GOVTUL LIE TIV UEVIGTI] YOPNTIKOTITU TOL KUVAAL0V. 145



E=2008A/05

OEMA 5

‘Eoto éva dwkpitd kavair C; yopic pvnun. To kwdwkd aredpnto couféroav otnv

£10000 TOL KavoAlov Oidetal amd TNV Tuyaio petafinty X={x;x,} pe mbavdétnteg
ELQAVIGTG

P(X=x;)=P(X=x,)=0.5 , ev®d o mivaoxog petdfacng tov kavolov ameikovileTol 6To
TOPOUKATO GYNLLOL:

0.9 y

L Y

0.1 0.2

0.8
X2 v

(¢0) Zntovvtal Ta e€ng:

(a-i) Ov mBavoé™TES epQavVIonS TV cuuPorov Y= {y;y:} oty €€0do ToL KavaAloD
xabdc xarn H(Y).

(a-ii) No Ppebei n H(Y/X=x;) ko 6t cvvéyela vrohoyiote v H(Y/X) av yvopilete
ot H(Y/X=x,)=0,722 bits.

(a-iii) H yopntikoétnta tov kavaiov C;.

(B) Zto mpomnyovuevo kavdil C; cuvddovpe o oepd va devTepo 6010 Kavam Co,
£101 ®oTE 01 €000t Y={},12}T00 TPp®TOL VO amoterovv TIg 16600V Tov dgvTEPOL. O1
£€0001 ToL Kavaiiov C; eivar or Z={ z;,z;}. Zntovvto ta e€ng:

(f-i) Bcwpdvtag T ovvoeon Tov Kavaadv C; kar Cr og to ovvbeto kaviai Cj=;, TO
omoio emopévmg £xel g16600v¢ Tig X={x;,x5}. ko1 e€ddovg T Z={ 25,25}, va Ppebei o
mivakag petdfaong tov Cro.

(f-ii) No mpocodiopioTovv ot mBavotnteg TV cuuPormv e£6d0v p(z;) Ko p(z,).
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(a-i) Tvopilon 01110y vel
P(Y)=P(X)P(Y/X)

0oL

| 09 0.1
PY/X)=
02 0.8

Kol emopévac (Acknon Avtoaflohdynonc 3.2) Ba £yovus

09 0.1
=
{02 08}

0.

L
'J]

P(Y)=P(X)P(Y/X)=|o0.

P(Y)=[0.55 0.45]

Qo1se
P(Y)=0.55
P(Yz) =0.45

H svtponiu H(Y) oivetan
H(Y)= Zp Jlog, (p(»,))

Onote Ecpupu.ogovmg TIC TIUES Ba £y
H(Y)=-0.55log, (0.55)— 0.45log, (0.45)=0.47+0.51=0.98bits
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(a-ii) H evtporia. H(Y/X=x1) diveton and

EHYLY:D:—ihﬂhiXﬁdﬂq{pbﬁLY:ﬂJ:
j=1

=—P(Y=1/X=1)log| P(Y=1/X =1)|-P(Y=2/X =1)log| P(Y =2/ X =1) |
= —0.9x10g0.9-0.1xlog0.1 =
= 0.469 bits

['vopilovue 611 H(Y/X=x2)=0.722 bits ka1 611

H(Y/X)=H(Y/X=1)P(X=1)+H(Y/X=2)P(X =2)=

= 0.469 x % +0.722 x% =0.595 bits
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(a-iii) H yopntikétnta diveton amod

C=HY)-HY/X)=098-0.595=0.385

Evosiaxtina, Bo émpene vo vmotebel mopoustpind n KoTavousn twv mbavotntwy twv
ovUpoLiwV g16o0o0ov , p(x;)=a, p(x:)=I1-a ko1 va vmoloyictel yio moio Ti tov a Ba
10YDEL N} UEYIGTOTOINGH THS PONC TANPOPOPIOS UEGH GTTO TO OEOOUEVO KAVOLL:

1%%%3{)]{}'(1’; Y) :lllaX(H(Y)—H(Yf X)],.,

P(X)

Omov o1 H(Y) kot H(Y/X) Ba mpémer vo. ek@pacTody cuvopTtioer Tov a.
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(B) To cvotnuo TOpa petaTpénetor 6To eENG

0.9

0.1 0.2

0.8

y, 2,

VAR IVALT ALV
RVALVAR VALV
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(B-i). O cvvolkog mivakae netdPacne P(Z/ X) Ppioketon wg eénc:

O1 tepintdoelg Pdcel tov omoimv 1) T oty £€000 ToL Kavailol Ciir eivar dvvatdv
va eivar Z=z1 pe 6edouévo 0T 10 cupPoro oty eicodo Ntav To X=x1 eivar 611 10
(Y=y1/X=x1 ka1 o1 cvvéyeno Z=z1/Y=yl) cite (Y=y2/X=x1 ka1 Z=z1/Y=y2). Onédte
N mbavotnta

P(Y=yl/X=x1 ka1 o cvvéyerwn Z=z1/Y=y1)=0.9%0.9=0.81

Evo n mboavémta

P(Y=y2/X=x1 ko1 Z=z1/Y=y2)=0.1¥0.2=0.03

Apa

P(Z=z1/X=x1)=0.81+0.03=0.83

Opoimg kot v T1¢ vroAowmee mMOAvVOTNTEC LUeTdPacnc £xovLle
P(Z=z1/X=x2)=P(Y=y1/X=x2)*P(Z=z1/Y=y1 )+ P(Y=y2/X=x2)*P(Z=z21/Y=y2)=0.2*
0.9+0.8%0.2=0.34

P(Z=z2/X=x1)=0.17
P(Z=22/X=x2)=0.66
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‘Etol Lowndv BAEmovpe 611 0 wivakag petdPacng Tov GLVOVAGIEVOL KAVOALOD 1G0VTAL
LLE TO YIVOUEVO TV 0VO EMUEPOVE TIVAKOV.

| 09 01709 0.1] [083 0.17
P(Z/X)=P(Y/X)P(Z/Y)= =
02 08]02 08| 1034 066

KOl TO 16000VVUL0 O1dypalLiL ival

0.83
X *e <

0.17 0.34

0.66
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(B-ii). H £€000¢ P(Z) eite pmopei va 006l o¢ covaptnon tov P(Y) ka1 P(Z/Y) eite dg
GUVAPTNCT TOL 160oVVaoL mivaka petdPacng P(Z/X) kal P(X)

1" ipocéyyion
Qc éxppaocn 1ov P(Y) kot P(Z/Y) kot
0.9 0. 1}

-
0.2 0.8

P(Z)=P(Y)P(Z/Y)=]0.55 0.45{
P(Z)=0.585 0.415]

2" ntpocéyyion
Qc éxppaon tov P(X) ka1 P(Z/X)

P(Z)=P(X)P(Z/X) =

0.83 0.17

P(Z)=[05 05 =[0.585 0.415]
0.34 0.66

Etct

P(z,)=0.585

P(2,)=0.415
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OEMA 7 [E4/1213

2TOy0C T™HS AGKNGNCS civor n eloikeimon ue Géuata S10KpIT@OYV KOVAAIOY ETIKOIVOVIOS KAl
101C e TIC EVVOIEC TOL TIVoka HETafacnc, THS auoifaias TAnpogopiac UETAlD £166000 Kal
elooov kat THS ywpnTkoTHTaS evBopofov kaveliod emikorvaviog.

Xyetikéc aowijoerc: AA. 3.2, T'E4/2005-06/04, I@'E4/2010-11/@7, I'E4/2011-12/07,
EZ2008A/05.

1. Atvetar 10 kovdil C2 1o omolo amEKOVILETOL GTO TOPOKAT® OYNUC OOV
f=1/4.

C2

Zntetton Tt €100V¢ Kaval eivor o kavall C2 kot 61 Guveyela va Ppeite v
YOPNTIKOTNTA TOL KAOMOC Kot TIC mMOAVOTNTES EUPAVIONS TOV GUUPOL®Y GTNV
£16000 TOV KOVUAIOD Y10l TIC OTOIEC EMTVYYAVETOL 1] ¥OPNTIKOTNTA CLTY.

-2

AxolovBmg, 10 kavail C2 covoéstan pe 11¢ €ddove evog kavaiiov C1 mov
glvar €va OLadIKO GVUUETPIKO KovaAl (BSC) pe mbavomta opbng petdadoonc
3/4 kot mpoxvmtetl 1o KavdAl C 1o 0moio eival GUVOLAGUOC TOV OVO KUVUAMOV
C1 xon C2 dnog ansikoviCeTon GTO TOPUKAT® GYTLLCL.




h_________________‘

Av vmobécovps 0t ot MOavOTNTEG EHEAvVIoNS TV cLuPoromv eE0dov Tov
kovolov Cl stvor 1d1eg pe ovTeC TV TOAVOTHTOV £16000V TOL Kavaiiov C2
7OV dIVOVTOL GTO TTPOTYOVUEVO EPMOTNUC, VO. AovTBovV To KATmOL:
a. No oyedwotel 10 kvt C cuVOpPTNOEL TOV 000 EMUEPOVS KOVOADV
Kot va Bpebet o mivakag petafacng tov P;
b. Na vroAoyicete v apotPaic mAnpogopia I(Z:Y) tov kavaiiov C.
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1. To xavair C2 sivon £va kavaAt Z 1o To 0moio yvopilovpe omd TV AoKnon
avtoattordynong 3.2 (ceh. 92 ko 218-220, Topoc A) omdte BETOVTAC , OTTOL =TT KOt
f>7p umopovue v VTOAOYIGOLUE amELOEIONG TN YOPNTIKOTNTO TOV KOVUALOD.
[Tapaxdtom TapabETovps avaAlvTiKd T AVen 1 omoia sivat idta ue avth g oo 3.2:
C2=max/(X:Y)=max| H(Y)-H(Y/X)]

2(x) p(x)

Ene1dn vdpyovv 3o £icodot ovtd onpaivet 61t av Bécovps p(X = 0) = 7T Ko
p(X=1)=1-7, 16t

H(Y)=H((1-f,)7)=—(1-f,) rlog((1- 1, ) 7)—(1-(1- /) 7 )log(1-(1- /) 7)
(BA. emionc aa. 3.2, ced 218 tov BipA. Topoc A, 6mov a=n ko £,=p)
Opotmg
H(Y/X)=zH(f,)=-nf,log f,—7(1-f,)log(1- 1)
(BA. emiong aa. 3.2, ced 219 tov BipA. Topoc A, 6mov a=n ko £,=p)
Apa.
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I(X:Y)=H(Y)-H(Y/X)=

1*/’2 rlog((1- /)7 ) (1-(1-fy)7)log(1- (1~ fy)7) + 2 fylog f, + 7 (1 f;)log (1
—(1-(1= £y) 7 )log(1-(1- f,) 7) (1= fo) 7| log((1- f,) 7)~log(1- £, ) |+ 7 £, log f, =
—(1-(1-f5)7)log(1—(1- 9( fo)® +7f,log f, =
(1-(1=fo) 7 )log(1-(1- ;) 7) = (1= f,) 7 [ { (M@)H filog fy =

~(1-(1=f3) 7 )log(1-(1- /) 7) (1= /;) 7 log 7 + 7 f; log f,

I va Bpodpe v péyiom yopntikdmto 0a Tpemet va, fpodpe Y10 TO TN TOV T N
TOPOATAV® EKPPOOT) UEYIGTOTOIEITOL.

Apa pundevifovtog v TpOTN TOPAY®YO

I'(X:Y)=(1- /,)log(l ('l—ﬁ)”)Jr(1—(1—fz)ff)(1—fz)mlog€

—(1—f2)logﬁr—(l—j;).f;'ll()ge%fzlogf2 =
T
(1= f>)log(1=(1= f;) 7) = (1~ f)log 7 + f, log f, =0

Bpiokovpe
(l—fz)log(l—(l—fz)ﬂ')—(l—fE)log,?TJrf2 log f, =0

log[1 (1=/) ) f logf«::}»

1-
log[ } ]ff =

L0 A)r_ v
a
1
7= 7
I-f,+f"

EAM/MAH22 /HAE.41/4n 05£5/20.03.2021/ N.Anuntpiou

-/)

157



(BA. emionc aa. 3.2, ogd 219 tov P1pA. Topoc A, omov a=n kot £,=p)
Onote v f>=1/4 Bpiokovpues 01 m=0,4278
Apa

H(Y)=0,905324 bits ka1 H(Y/X)=0,3470855 bits

H yopntkotta tov kavaiiov C2 Ba sivo
C2=0.558 bits
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(I) KavaAlCl KovaAl C2
4 ) (Eeee—
0 3/4 >® 0 0 9/16
/4 16
1/4
1/4 , |:> 3/16
1 3/4 1 1 13/16
1 1
44— eee—————)
KovaAl C KavaAl C

To kavair C 10 omolo £ivol 0 CLUVOVOGUOG TOV 2 KOVOAOV £ivol £V OLOKO N
GUUUETPIKO KOVOAL OOV Ot OAVOTNTES CAAUYNG TOL GUUPOAOL €1GOO0L doPEPOLY
UETOEL TOLG O aVTIOEST) e VO GUUUETPIKO KOVAAL.
O mivaxag petafacng P tov kaveiiov C apokdmtet and 10 YIVOUEVO TV TIVAK®OV
UETAPOONC TOV ETUEPOVS KOVAAIDV ONA0ON

[PI=[P1][P2]

+0-

3 1
Pl=[p(p2)=| ¢ 4T 3=
0 1

B T N
N O N
—
R

i.l+0.
4

[7]-

v =|e
—_ o

cnlu.) Chl“*-"
O T
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Pp) TI'e vo vmoroyicovpe v oapoipaic mAnpogopia I(Z:Y) ypswaleton va,
VITOAOYIGOVUE TPOTA TIC TOHAVOTNTEC EUEAVIONS GTHV £16000 ToL Kavaiov C ot
OTMOIEC GLUMITTOVY UE aTEC ToL KavaAiov C1 ko otn cvveyela Tig evipomieg H(Y)
ko H(Y/Z).

Eneidon 10 xavait pog stvor dvadikd GuUUeTpko e mbavommrta AdBovg f,=1/4 tote
1G(VLOVV O1 TAPUKAT® EEIGOGELS

[7 7].
-0 "1

=7 1-7|<

= Bw

N O N N
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Iyt
4 4
Kévovtag ypnon kot g oxéong z, +z, =1, Ppickovpe ot
Zo=0.3556 ot z,=0.6444

2 7
A 1«6 lf =[» n]e

2 B

16 16
2 7

(03556 0.6444]-| 10 101-[y e

3B
16 16

%0.3556+%0.6444: Vo
7 13 <
_—0.3556+é0.6444:J...1

16
0.32 =y,
0.68=y,

H(Y)=0.905 bits

H(Y/Z)= ZOH(lJ +21H£EJ ~ 0.8 bits

YUVETOG

L(Z;Y)=0,105 bits
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